

Рут Пакалук: Ватикан одобрил начало процесса батификации

Рут Пакалук, мама, католичка, отрекшаяся от атеизма и выдающаяся защитница жизни. Её свидетельство веры, радости и силы перед болезнью вдохновляет многие христианские семьи сегодня.

01.12.2025

Рут Пакалук была известной активисткой движения за сохранение жизни, перешедшей в католичество, матерью семерых детей и выпускницей Гарварда. Она скончалась в 1998 году после нескольких лет болезни.

29 сентября 2025 года Дикастерия по делам святых вынесла положительное решение (*nihil obstat*) о том, что "нет никаких препятствий" для продолжения процесса канонизации Рути Пакалуки, ныне «Слуги Божьей», и, таким образом, перейти на епархиальный уровень. Ватикан официально признал, что её жизнь можно рассмотреть с целью возможной канонизации. Это *nihil obstat* («ничто не стоит на пути») подтверждает наличие «репутации святости» и «важности этого дела для Церкви».

Новость была опубликована 31 октября в "National Catholic Register" в одной статье, которую священник постулатор по делу канонизации считает точной и достоверной.

От атеистки к набожной католичке

Рут Ван Кой, родилась 19 марта 1957 года в Нью-Джерси и выросла в пресвитерианской среде. Как сообщает онлайн-газета "El Debate": «Она играла на нескольких инструментах, играла в хоккей, пела в хоре и с легкостью двигалась на театральной сцене. Неутомимая и любознательная Рут, по совету бывшего студента колледжа Рэдклифф, подала документы в Гарвардский университет, где выступала за легализацию абORTа.

Именно там она познакомилась с Майклом, который родился в

католической семье, но в молодости перестал ходить в церковь: два умных и скептически настроенных молодых человека оказались в центре интеллектуальных дебатов в университете. Однако всё изменилось, когда они оба решили серьёзно отнестись к поиску истины. В 1980 году они оба приняли католическую веру и позже присоединились к Opus Dei в качестве супернумерариев.

Как сообщает "InfoCatólica", «для детей из района к востоку от шоссе 290 в Вустере, Рут Пакалук была матерью, которая пекла сладости для всех, и чей дом служил местом встреч». «Она была как соседская мама», — рассказал её муж Майкл Пакалук.

В 1982 году Рут основала в Гарварде группу защитников жизни, а два года спустя

присоединилась к организации «Граждане Массачусетса за жизнь», президентом которой она была с 1987 по 1991 год. Рут была известна своей ясностью изложения аргументов в защиту жизни и умением убеждать с спокойствием и уважением.

Макс Пакалук, её второй сын, которому сейчас 42 года, говорит, что дом его семьи был «магнитом для соседских детей, многие из которых жили в неполных семьях, и их привлекали великодушные полники, приготовленные Рут».

Как сообщает издание *"Religión en libertad"*, её свекровь -92-летняя Валери Пакалук- говорит: «Когда Рут узнала, что у неё рак в терминальной стадии, удивительно, как спокойно она все это восприняла». «Она пережила свою болезнь с

поистине героическим подходом», — добавляет её сын Макс.

«Одна из вещей, которая больше всего меня поражает в Рут, — это её сдержанность. Она не была упрямой в личных отношениях. Она не была высокомерной или агрессивной. Она не была броской. Но она всегда была в первом ряду на дебатах; она была сильной и внушительной женщиной», — говорит священник постулатор по делу канонизации.
